

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año: LVIII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 18.066

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes, 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre, 5
Extranjero, 10

ALMERIA
Martes 9 de Enero de 1917

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
30 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

AVISO

El Establecimiento de Óptica, Joyería y Relojería, que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 2, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndose quedado con todas las existencias que en ambos había, donde encontrará el público un gran surtido en Joyería, Óptica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos.

Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composturas

PEREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón»

Aceite de Hígado de Bacalao

legítimo de Noruega.

se ha recibido en la droguería EL ARCO (RIS, Paseo del Príncipe y Tenor Iribarne 2, Almería,

España y la guerra Europea

Primeras influencias

Por José Bellver Cano.

Era en un «Corpus» granadino y era en Granada, flor de pétalos maravillosos, donde la muchedumbre, circulando como savia por sus arterias, borbotaba en risotadas febriles; y era en un día en que la Naturaleza, más que nunca, parecía esparcir emanaciones de vida, luz y color, en el suelo fructífero de su Vega, en las coquetonas urdimbres de sus Cármenes y en los ensanches de sus pintorescos paseos donde hormigueaban caras morenas, bajo la intensidad lumínica de un cielo ligeramente teñido de arrebol.

Yo me encontraba entonces en esta ciudad y me unía una amistad estrecha con Bellver.

Pepe Bellver (sin entrar en sus ideales políticos que forman parte de su vida pública) en su ambiente privado ha sido siempre un espíritu franco, escudador, democrático; y como crebro bien organizado ha tenido también sus irreconciliables enemigos.

«No hacerse envidiar es el único patrimonio de los tontos!»

«Como le conocí? Fue accidentalmente. Paseaba con un amigo por una de las principales calles de la ciudad, cuando avanzó rápidamente un joven que deteniendo a mi acompañante, trabó breve diálogo sobre un asunto periodístico y sobre unas cuartillas periodísticas. Y cuando Bellver le tendía su mano cariñosa para marchar, mi amigo le hizo mi presentación.

«Este señor es de Almería; llámalo Pepe. Y sin esperar mi nombre, como si el ser literato y ser de Almería fueren ya una consagración para Bellver, me abrazó fraternal, estrechó mi mano fuertemente como el que sella un pacto y me dijo a continuación:

«Es usted de los míos. Lo necesito a usted. No deje usted de ir por casa con este señor. Y ratificándose con un nuevo apretón de manos, desapareció vertiginoso por el Zocallín, como el que corre a caza de algunos minutos que se le escapan del reloj.

Algunos días después, saltó a la luz pública una Revista ilustrada que editaba Bellver con el nombre de «Patria Española», siendo yo elegido redactor y administrador de la misma, en más méritos, ni otras influencias, que las que me daba el ser almeriense.

Y aquel vínculo, aquella amistad nacida del paisaje, fué después ligada más íntimamente por esos lazos de simpatías que llevan nuestras almas a hermanar con las de aquellos otros por quienes sentimos franca devoción.

Rompiendo el mutismo que los poetas hijos de Granada tradicional guardan en esos instantes de santificación, como si lo que es suyo les importase menos que lo ajeno, Bellver Cano, granadino naturalizado, se lanzó con un il-

bro primoroso y originalísimo que yo mismo le vi fraguar en el breve espacio de nueve días, y que fué como un himno arrogante elevado en holocausto de aquel momento supremo en que lo divino y humano se fundían como una sola cosa en la legendaria ciudad destinada por la Naturaleza, para ser a un tiempo emblema de amor, de poesía y de arte.

Y Bellver Cano triunfó a su primer esfuerzo.

«¿Fué aquella oportunidad base de su triunfo?»

«¿Lo fué la originalidad contenida en su libro?»

«¿Lo fué el valor intrínseco de su literatura?»

No sé yo quien analice lo que el público sancionó con su fallo; pero sí diré que el autor de aquella labor improvisada participó de las tres cosas: El autor de «El Corpus en Granada» fué oportuno, fué original y fué literato; y si ello no bastara a los descreídos o envidiosos pigmeos que tienen por oficio el de aplastar tribunas levantadas al mérito, si las trece cualidades no fueren suficientes para que los margoneadores de la política caciquil, en tan supremo instante, adornaran a Bellver con las galas de la gratitud, aún me quedaría una cualidad que invocar y ante la que tendría que sucumbir sus más intransigentes adversarios: la del talento.

«Oportuno, original, o literato», Bellver Cano triunfó. Agotó la primera edición de su obra con una tirada de mil ejemplares: La Real Academia de la Lengua dictaminó laudatoriamente sobre su trabajo y hecha una segunda edición se agotó también. Los pigmeos alzaron como lobatos sus callosos manos para descuartizarlo; pero Bellver supo elevarse rápidamente sobre su reputación personal y las garras de los desdichados vinieron a dar sus zarpazos en el vacío.

«Oportuno, original, o literato», Bellver Cano cobró nombre, aplausos y «pesetas».

Este mismo autor es el que publica hoy un nuevo libro con el lema sensacional: «España y la guerra europea», libro admirablemente documentado en la historia y en la política contemporánea, base de una erudición asombrosa y que nos hacen recordar aquellas palabras de Arturo Reyes, lanzadas en holocausto por Bellver:

«Uno de los jóvenes a quienes aguarda un más brillante porvenir es a este literato que firma «El Corpus en Granada». Esas páginas consagran al historial del siglo XX; otros trabajos suyos acerca de política y cuestiones sociales le tienen asegurado un puesto preminente entre los españoles de dicho siglo. Sin darnos de profeta cerramos esta crítica con esas afirmaciones. No se hará aguardar la confirmación, si es que decididamente no perdemos unos y otros la cabeza, empeñados en mudar la verdad de las cosas.»

Y la profecía se ha cumplido. El que firmaba «El Corpus en Granada», libro hoy de toda in-

fluencia regional, se lanza con una obra de vital interés para España en la suprema oportunidad del conflicto presente.

Desentrañar en estas cuartillas los más interesantes principios de la obra sería labor extensa, a más de no ser ese el fin que impuse al trazar estas líneas. Quien verdaderamente se interesa por estos problemas de política internacional, debe ir directamente al libro; debe leerlo y debe meditarlo. Es una obra que hace pensar en el problema más culminante que España tiene ante sus ojos: las cuestiones africanistas y la política colonial.

Y tanto más se acrecienta su valor, cuando en España, donde por desgracia vivimos de optimismos y no vemos las cosas más que a medida de nuestros deseos, ejerciendo, como ejercemos, un protectorado en Marruecos, carecemos totalmente de una biblioteca de «estudios africanistas», no ya a la altura de la que posee Alemania que es la primera en su género, ni aún como la de Francia, que ocupa el segundo lugar, sino una que nos colocase, al menos, en un medio honroso ante las demás potencias del mundo civilizado.

José Bellver ha puesto una piedra importantísima en los cimientos de ese edificio con una discreción y buena voluntad que España nunca le habrá recompensado en lo que vale.

Gabriel Maura y González Hontoria son los únicos nombres que recuerdo hayan tratado de estas cuestiones de interés vital. Sánchez Toca y Maestro, nos han hablado también algo, de cuestiones africanas; y recientemente, después de publicado el libro de que me ocupo, he leído una conferencia dada por González Hontoria en el «Centro de estudios africanistas» sobre un tema que es también objeto de consideraciones en la obra de Bellver.

Ya es hora de que nos despojemos de apasionamientos extraños y laboremos por la Patria, necesitada de una juventud que, como el autor de este libro, haga luz sobre muchos problemas que duermen un sueño tan inconcebible como vergonzoso.

La utilidad de este libro es innegable; no ya por la riqueza de datos y el caudal de conocimientos que aporta basados en los principios inconcusos de la ciencia y de la historia, sino porque él traza nuevas perspectivas, aventurándose en pos de un ideal que se encumbra a visiones más altas y donde todo español debe poner su mirada escrutadora hasta descubrir nuevos horizontes de redención y de progreso.

P. LOPEZ BELLIDO

UNA EXPOSICION.

Para el Presidente del Consejo.

He aquí la exposición que al Presidente del Consejo de ministros han dirigido las Sociedades obreras de Almería:

«Excelentísimo señor Presidente del Consejo de Ministros.

La Federación de Sociedades obreras de Almería y su provincia, en unión de las Sociedades que la integran y contando con la adhesión de todos los demás organismos representativos de fuerzas vivas de este país por su profundo conocimiento de la razón que nos asiste, a V. E. acudimos para el remedio de nuestros males y con el más profundo respeto hacemos presente: Que las circunstancias de la clase trabajadora de Almería, de cuya desesperada situación debe ya tener conocimiento por anteriores solicitudes dirigidas a los poderes públicos, se han hecho tan críticas que es de todo punto preciso buscar su remedio inmediato; pues nuestros obreros no se resignan a morir de hambre, ni quieren tampoco salirse de la legalidad.

Únicamente pedimos trabajo,

para no sucumbir en la inacción, ni vernos obligados a convertirnos de honrados trabajadores en mendigos de oficio o en asaltantes de la propiedad ajena, por los impulsos irresistibles de la necesidad. Y creemos que los que piensan como nosotros, no deben de ser desatendidos por los gobernantes, ni es lícito que estos se limiten a distraernos con vanas esperanzas; antes al contrario, parece lo más obligado atender sin pérdida de momento su justificada aspiración.

Aún cuando nuestra cultura sea muy limitada, como sucede en general a los hijos del trabajo que no han tenido medios ni tiempo para procurarse una instrucción sólida, no somos tan ignorantes sin embargo, que no sepamos que la crisis del trabajo es hoy casi absoluta en toda España y que sobre el gobierno pesan con tal motivo muchas solicitudes análogas a la presente y que ha de atender en la medida que los recursos nacionales lo consientan, pero también podemos asegurar que por un funesto olvido que jamás pudieron o no supieron añadir nuestros representantes parlamentarios, Almería ha llegado a la más completa orfandad, puesto que la paralización de las Obras públicas, es absoluta en esta Región y eso sobre ser un agravio que se infiere a sus naturales, en vueves una medida de dispersión que los coloca en esta alternativa: «la muerte o la huida».

Esta última tampoco es posible, porque la emigración hacia América está suspendida por los riesgos que impone la guerra a la navegación, y por que el internado en Francia, que después de todo es objeto de indignos y peligrosos tratos y hasta atentatorio a la neutralidad, no resuelve ningún problema, puesto que hablamos de dejar aquí a nuestras mujeres y a nuestros hijos vegetando en la miseria.

Expuesto el mal que nos aqueja, debemos también exponer y solicitar el remedio suficiente por ahora, a mitigar nuestras desventuras, y este debe ser a nuestro juicio, la aprobación por el parlamento que debe renunciar sin demora para tal objeto, del anteproyecto de ley de Ferrocarriles estratégicos y secundarios, ejecutando incontinenti la parte del mismo aplicada a esta Región.

Por tanto: suplicamos a V. E. que habiendo por presentada esta instancia, y en consideración a los motivos alegados, se sirva acordar la inmediata convocatoria del Parlamento para la discusión preferente del mencionado anteproyecto, y enseguida de ser promulgada como Ley, disponer su ejecución en la parte referente a Almería, por ser así de justicia, que no dudamos alcanzar de la notoria rectitud de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años.

Almería para Madrid a 5 Enero 1917.—Excmo. Señor.

Por la Federación obrera: El presidente, Ramón Baños.—El Secretario, Pedro O tuño.

Por la Sociedad de trabajadores del Puerto terrestres y similiares La Igual: El Presidente, Juan Amate.—El Secretario, Cristóbal Gomez.

Por la Sociedad de dependientes, del gremio de Ultramarinos y Coloniales: El Presidente, Juan Perez.

Por la Sociedad de obreros Las Bellas Artes: El Presidente, Francisco Martinez.—El Secretario, Rafael Camacho.

Por la Sociedad de obreros en oficios varios El Pensamiento: El Presidente, Juan Barrios.—El Secretario, Francisco Asencio.

Por la Sociedad de obreros en trabajos hidráulicos La Hidráulica: El Presidente, Francisco Arias.—El Secretario, Juan Garcia.

Por la Sociedad de esparteros La Constancia: El Presidente, Juan Martinez.—El Secretario, Antonio Magaña.

AVISO IMPORTANTE

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros, Aguas minerales, Aceite de hígado de bacalao puro y fresco, Drogas y productos químicos, Barnices, Aceites, Pinturas, Tintes, Esponjas, Brochas y Pinceles, visitar la droguería EL TRIUNFO de Rafael González F. de Plaza, Plaza de Nicolás Salmerón 3, (Puerta de Purchena), y preguntar precios.

Hay tubos de Aspirina Bayer legítimos y Gomas higiénicas irrompibles, marca Capellin Oro.

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 5 por 100 anual.

Agente-Administrador:

DON LUIS VIZCAINO

GERONA 15

UNA REAL ORDEN.

Servicios de la Guardia civil

Las subsistencias.

Por el Ministerio de Hacienda se ha publicado en la «Gaceta» la siguiente Real orden:

1.ª Que a partir de esta fecha se prohíba la venta con aumento de precio de todos los artículos de primera necesidad comprendidos en la ley de Subsistencias, sin que previamente se haya dado cuenta a las respectivas Juntas provinciales del propósito y de las causas que la motivan.

2.ª Las Juntas provinciales procederán rápidamente al examen y estudio de las causas en que se funden la alteración del precio, y lo autorizarán o denegarán dentro de las cuarenta y ocho horas contadas desde en la que se hubieren presentado la propuesta o documentos en que ésta se base; y

3.ª Se autorice a las propias Juntas provinciales para que, si lo estiman necesario, averigüen el motivo o fundamento que se hubiera tenido en cuenta para alterar el precio de aquellos artículos que hubieran sufrido alza desde el 16 del referido Noviembre, que se constituyó la Junta Central.

SEGUROS

Accidentes, Incendios, Vida.

TEODORO FERNANDEZ

Bulevar, 79.

Noticias marítimas

De la Compañía Trasatlántica

El vapor «C. Lopez y Lopez» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria, el día 15 del corriente Enero, de Barcelona, el 16 de Valencia, el 17 (eventualmente) de Almería, el 18 de Málaga y el 20 de Cádiz, directo para New York, admitiendo carga para el expresado puerto.

—El vapor «Alfonso XII», de la misma Compañía, efectuará un viaje extraordinario, a fines del corriente Enero, para Habana y New York, haciendo las escalas de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, admitiendo carga y pasajeros para los dos expresados puertos.

—El vapor «Isa de Panay», de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria, el día 10 del próximo Enero, de Bilbao para Vigo, de cuyo puerto saldrá directo para New-York el día 15, admitiendo carga para el expresado puerto.

Pastoreo abusivo

La Guardia civil del puesto de Gádor, ha denunciado ante el Juzgado municipal de Santa Fé, a los pastores Juan Martínez Bano (a) Galindo y Miguel Leo Picón, por tener apacentando ganado en los montes del último de dichos pueblos.

Un «sátiro».

La benemérita de Cuevas, ha detenido a Miguel Fernández Pérez, de 22 años de edad, soltero.

Dicho individuo penetró en la casa que habita la joven María Meliado Alonso, cerrando la puerta enseguida. La María se encontró ante la presencia del Miguel, quien con amenazas de muerte quería abusar de ella, lo que no consiguió porque a las voces que daba acudieron varios vecinos quienes violentaron la puerta, dándose a la fuga el sátiro señor Miguel.

¡Vaya una manera de pedir!

En la barriada de La Portilla (Cuevas), domicilio de Bernabé Martínez García, se presentó un individuo llamado Juan Barrios Navarro, de 22 años de edad, con objeto de que le compraran papeletas para una rifa, cuyos productos serían destinados a celebrar festejos para la Virgen.

Agunos de los que allí se encontraban, contestaron que no adquirirían papeletas porque no les venía en ganas (a lo que tenían derecho) y entonces el Juan Barrios, alto incomodado, hizo uso de una escopeta, la que disparó *ni corto ni perecopeta*, contra Juan Valero y a Martín Martínez, resultando éstos heridos de perdigones en la cara y pecho.

¡Vaya una manera de pedir un favor!

CURIOSA

El mes astronómico

Descripción del cielo en el mes de Enero a las nueve de la noche.

En Enero y Febrero es cuando el cielo estrellado se presenta con más esplendor y brillantez, pues aparecen las constelaciones más hermosas, como Orión y el Can mayor, y las estrellas más brillantes, como Sirio, Rígen, la Cabra, etcétera.

Volviendo la vista al Norte y mirando encima de nuestra cabeza, o sea en el cenit, veremos la constelación del Cocheo y en ella la hermosa estrella de primera magnitud llamada la Canra. A la izquierda del cocheo está Perseo, con la cabeza de Medusa en la mano, en la que sobresale Argol, estrella notable por sus variaciones que experimenta su brillo, pues luce la mayor parte del tiempo co-

mo estrella de segunda magnitud y por breves momentos desciende a la cuarta.

Bajando hacia el horizonte y en el meridiano está la Osa menor con su Polar, y despues el cuerpo y cabeza del Dragón. Volviendo la vista hacia la izquierda, veremos Casiopea, cuyas estrellas dibujan una W; Cefeo, Andromeda y Pegaso, que juntos forman una especie de Osa grande gigantesca; y cerca del horizonte el Cisne y Vega de la Lira. Mirando a la derecha, las constelaciones principales que se descubren son la Osa mayor y el León con su primaria Régulo.

Si nos volvemos hacia el sur, tenemos del cenit al horizonte el Toro con su primaria roja. Aldebarán; la espléndida Orión con rigel y Betelgeuze y los Tres Magos; Orión persigue a la Liebre, de estrellas pequeñas, encima de Eridano, cerca de la Paloma, a la que sigue el Can mayor con la estrella más brillante del cielo, Sirio, y despues el Can menor con Prócion primaria. Encima los Gemelos con Gástor y Polax. A la derecha, cerca del horizonte, la Ballena.

Cúmulos del Toro (Péyadas e Híadas) y de Perseo, Nebulosas de Orion y Andrómeda.

¿SERÁ UN HECHO?

El nuevo Matadero

Hace ya tiempo dijimos que el Alcalde señor Pérez Cordero, había tomado con gran interés lo de la construcción del nuevo Matadero público, en los terrenos que tiene adquirido el Ayuntamiento frente a Monserrat, próximo a la vía del ferrocarril.

El interés del Alcalde se va demostrando, porque sabemos que está en negociaciones con una entidad para la construcción de dicho necesario edificio, del que tan farto se halla nuestra capital.

Cuando dichas gestiones tengan el resultado favorable, que se espera, las daremos a conocer.

El Matadero público es una obra de verdadera necesidad, pues el que actualmente existe no puede ser más antihigiénico y de todas clases de condiciones malas.

Adelante, señor Alcalde. El Matadero hay que hacerlo este mismo año, reforma que si la realiza recibirá por ella muchos aplausos.

Juzgado municipal

Día 8

Nacimientos.

José Toranzo Martínez, Eduardo Gazquez Guirado, Antonio Fernández Vilchez, Diego López González, Aurora Pérez Zea y María Martínez Piedra.

Defunciones.

Miguel García Hernández y Cristóbal Alonso Gaivez.

Casamientos

José Beltrán Miralles con Antonia Vicente Requena, y José Molina Salas con Carmen Sánchez López.

A INSTINCION

Los estudiantes.

Ayer, a las dos de la tarde, Almería quedó casi desierta.

El elemento joven masculino se ausentó. Obligaciones sagradas la hicieron irse con la música a otra parte.

Almería quedó triste, como triste queda la madre que manda sus hijos a la guerra.

Pero ¿cómo ha de ser! Nosotros volveremos victoriosos y las lágrimas de hoy se convertirán pronto en alegría.

No osáis hijas de Sión por nosotros. Vamos alegres y contentos y con ánimos de comernos a los libros.

No sonarán por unos cuantos meses nuestras palabras de amor en vuestros oídos, pero consolados, pues el que no se consuela es por que no quiere, que cuando volvamos en el verano nos resarciremos de lo perdido.

Hoy, solo podemos ofrecer amor y las chicas de hoy son de masiado positivistas para darse por contentas con idillos amorosos.

Dentro de poco, cuando hayais sufrido unas cuantas veces nuestra ausencia, podremos ofrecer amor y porvenir.

Además, nada hubiésemos adelantado con resistir a losos, porque los respectivos papás nos levantarían el sobrante de la cintura para abajo de cierta prenda de vestir, nos darían unos cuantos azotes, o sean algunas recetas de culinaria y al fin tendríamos que irnos. ¡Sufrir con paciencia tambien vosotros nuestra marcha, no sea que os expongais al mismo peligro.

Pero no queremos despedirnos a la inglesa y en la imposibilidad de hacerlo personalmente ¡solo tantas! se pone por última vez, en esta temporada, a vuestros pies los cachorrillos siguientes:

Los dos Berjón, los cuatro Morata, los tres Ronco, Rodríguez, Salvador Martos, los dos Oleva, los dos Granados, los dos Espejo, los dos Romero Bretones, los dos Landín, Bueso, López, los dos Cano, Matías Pérez, Benavente, Marina, Geo, Valdés, Ramos, Checa, etc., etc.

Os suplicamos no nos escribais, pues si los superiores del Colegio cogen una carta de seguro que nos rompen un hueso.

Un estudiante.

UN ARREGLO

Mejora plausible.

Ya ha quedado terminada la reforma que se le ha dado a la plaza de la Catedral, con la cual ha ganado en la estética aquel lugar.

Se ha dado una buena tala a los grandes castaños que la circundan como la que se le dió el año pasado a los de la plaza de Santo Domingo. Se han quitado los dos ridículos «saleros» que tenía por jardines, haciendo desaparecer las verjas de hierro en que estos se aprisionaban.

Instalada la bonita fuente que antes se hallaba en la plaza de los Olivos, formándose cuatro recuadros de jardines, que se han orlado de rosales, en la próxima primavera, cuando el brote esté en todo su esplendor, la citada plaza ofrecerá mejor aspecto que el que tenía.

Mucho es de aplaudir la atención que viene prestando el Alcalde a los importantes ramos de ornato y embellecimiento de la ciudad.

Una prueba.

Comprad un cuarto kilo jabón «Catarineu», que vale 33 céntimos; lavad ropas con él y garantizo economía de la mitad del jabón y su extraordinaria limpieza y blancura. Café Suizo.

Notas de una conferencia

La rabia y las preocupaciones sociales.

El joven almeriense, doctor don Eduardo Pérez Cano, es un enamorado de la ciencia que tan ventajosamente cultiva, pero es también un formidable propagandista de sus principios, como nos demostró nuevamente en su conferencia del pasado domingo dada en el Casino de esta capital.

Así entendemos nosotros la obra del científico, bienhechora siempre por el altruismo que debe animarla.

Divulgar conocimientos que adquirió a fuerza de estudios en sus libros y de prácticas en los laboratorios, haciendo al mismo tiempo la crítica aguda de tantas preocupaciones como arraigaron en la conciencia social, que vienen a constituir otros tantos «remedios» invencibles casi por la fuerza de la tradición y de la incultura del agente que los propone.

Esto es lo humano, y la sociedad ha de menester constantemente de hombres de su talento y aptitudes.

Por que al médico no le basta con asistir al enfermo; en muchos casos necesita antes «convencer» a los deudos del paciente, hacer callar a las «comadres» y evitar que el vecino oficioso, que nunca falta, le suplante, recetando una droga infalible confeccionada según la alquimia de sus antepasados.

Tan varia misión del médico se la escuchamos explicar galanamente al doctor Puidio, un día, para llevar a sus discípulos el convencimiento de este importante papel social. Hay que desear del pensamiento tantas aberraciones, limpiándolo, «higienizándolo», como el notable y discutido doctor Fons, pretende en su voluminoso tratado. Solo así, la obra social, bienhechora y siempre culta, del médico inteligente, será fecunda.

Pérez Cano, hizo con su palabra en la conferencia del Casino, lo que diariamente hace con el bisturí en su gabinete, ir al «foco», convencido, resuelto, habilísimo para descubrirlo y estirarlo, sin claudicar nunca ante las consejas de sesudas comadres aspasentadas... La crítica que nos hizo del conocido aforismo de la dogmática vulgar «muerto el perro se acabó la rabia», constituye todo un tratado de sociología concluzadamente expuesto.

Y es que estas cuestiones médico-sociales, deben preocuparnos hondamente. La profilaxis de la rabia, como la de tantas otras enfermedades, están hoy por fortuna, en manos del médico, pero no basta ello, se requiere también que, la sociedad percibida de la importante misión de aquél, la complemente; esto ocurre en Alemania donde la viruela está casi desterrada, y en Inglaterra donde solo se conocen el año muy contados casos de rabia, según las últimas estadísticas.

El tratamiento antirábico expuesto por el conferenciante, estudiando con perfecto sentido su origen, métodos de diagnóstico y mecanismo de la vacunación, es el más racional y científico, pero si esto no fuera bastante, viene la misma experiencia de Pérez Cano en su laboratorio, a demostrárnoslo.

A nuestro entender, lo importante del estudio de esta terrible enfermedad, nace de la misma ignorancia en que hemos vivido hasta fecha reciente, respecto a su prevención en el hombre. El gran paso científico dado por Negri, descubriendo las localizaciones de sus corpúsculos, no lo resolvió, y hubimos de esperar a que el inmenso genio de Pasteur aplicase en 1885 por vez primera, el tratamiento a un joven alsaciano.

Las afirmaciones del conferenciante, avaladoras por la práctica de su laboratorio, son rotundas y alentadoras. La prevención pues, de la rabia en el hombre es una hermosa realidad; el invento del sábio pasó de su periodo de incertidumbre para abrirse camino triunfal en la ciencia.

Venciendo las dificultades que un tema científico de esta índole, ofrecía, Pérez Cano le expuso con habilidad suma, y tanto al precisar los conceptos, como al hacer la crítica benévola y sencilla de los frecuentes errores que en esta materia mantenemos aún, hizo llegar a nuestro convencimiento la verdad irrecusable de sus conclusiones.

¿Puede llegarse a más en una divulgación científica?

A. L.

Almería.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían ayer: Hospital: varones, 85; hembras, 82. Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9; Manicomio: 101 y 68. Total, 625.

Hospita provincial.

Médico: don Francisco Rivas Cravioto. Practicante: don Francisco Gu tierrez.

Retén, de 3 a 5: practicante, don Sinforiano Rebollo.

Movimiento carcelario.

Ayer ingresó en esta prisión, Manuel Rodríguez del Pino, Antonio Gomez Rodriguez, Lucas Lopez Gomez y Antonio Fernandez Perez.

En conducción para Berja a cumplir condena salió ayer Antonio Salazar Muñoz. La situación era de 60 hombres y 3 mujeres.

EL «TRAFARIA»

Para reparar averías

Ayer quedó acoderado al cantil del Andén de Costa de Levante, el vapor portugués «Trafaria», que días pasados encalló en la punta del Cabo de Gata, frente a Las Fabriquillas.

Hoy se procederá a desalojar la bodega número 1, que fué anegada de agua al chocar el casco con la roca y ocasionarle la rotura.

La operación de descarga es únicamente para hacer el reconocimiento de las averías que les fueran causadas y repararlas, con objeto de poder continuar el viaje a Lisboa, donde el «Trafaria» se dirigía cuando tuvo el accidente.

La consignación de este buque ha sido confiada a los señores Verdejo hermanos.

Géneros de punto

visitad EL FENIX

y encontraréis precios muy reducidos.

Escamez y Morillas, Tiendas, 4, Almería

MAS DONATIVOS. Para el Parque.

Ayer fué regalado, por los señores Estrade Berdot, un magnífico ejemplar de latania borbónica, que fué colocado en el segundo centro del Parque.

También don José Fornieles Lirola, ha ofrecido dos lindos ejemplares de fenix canadiense, que muy pronto se instalarán en el Parque.

Mucho nos place citar estos ejemplos de amor al embellecimiento de Almería, pues ello demuestra palmariamente, que poco a poco vamos entrando por unas orientaciones nuevas y muy dignas de aplauso.

Igual sucedió en Málaga, cuando se trató de crear ese hermoso Parque que es hoy gala y ornato de la ciudad vecina. Todos los malagueños se disputaron la satisfacción de contribuir con sus óbolos, para embellecer el puerto y la ciudad.

Los donativos de árboles y plantas se seguirán recibiendo durante todo este mes.

Movimiento marítimo

Día 8. Entrados.

Vapor italiano «Fratelli Bianchi», de Messina, en lastre.

Idem español «A. Lázaro», de Meilla, con 121 pasajeros y carga general.

Idem danés «Simone», de Newcastle, con carbón.

Balandra «Manuel Siaba», de Meilla, con envases.

Despachados.

Vapor «A. Lázaro», para Meilla, con carga general y pasajeros.

Goleta «Unión», para Mazarrón, con cuarzo.

Bergantín goleta «Nicanor», para Agullas, en lastre.

En el Ayuntamiento

En la sesión de ayer

Presidida por el Alcalde señor Pérez Cordero, celebró sesión ayer tarde la Corporación Municipal. Asistieron los señores Pérez Burillo, Vives, Moreno Nieto, Fernández Burgos, Muñoz Calderón, Muñoz Ocaña, Martínez García, Pérez García, Naveros, Iribarne y Villegas.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior y seguidamente dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Propuesta de la Secretaría para la formación de la lista de asociados. (Aprobada y que se exponga al pú blico)

Relación de los ejemplares del «Boletín Oficial», que hay que adquirir para el Archivo. (Enterados).

Escrito del capellán de San Antonio, solicitando una subvención para fiestas. (Autorizése al Alcalde para que dé una cantidad)

Oficio del Arrendatario de impuestos municipales, proponiendo a José Rodríguez para agente ejecutivo. (De conformidad).

Idem del mismo, remitiendo los padrones de inquilinato, patentes, casinos y círculos, carruajes de lujo, de punto y carros. (Que se expongan al público).

Factura de la Sociedad «Yost» por adquisición de una máquina de escribir. (Fué aprobada la factura).

Relación de lo recaudado por el impuesto sobre billetes de espectáculos durante el mes de Diciembre último. (Enterados).

Escrito de don Vicente Manuel Gil, comunicando la suspensión del servicio del alumbrado eléctrico en el plazo de tres meses si el Ayuntamiento no satisface sus descubiertos por este concepto.

El señor Alcalde contestó que tiene pagado a la Sociedad Lebon hasta fin de Diciembre último y que solo se deben dos meses del año 1915, cuando él no ocupaba la Presidencia del Ayuntamiento. (Quedó sobre la Mesa el anterior escrito hasta la sesión próxima).

Factura de 70 pesetas por el uniforme para un músico. (Aprobado).

Distribución de fondos para el presente mes. (Aprobado).

Certificación del señor Arquitecto de obras ejecutadas en el Hospital de urgencia. (Aprobado).

Presupuesto para la adquisición de una escala mecánica. (Pasó a informe de la Comisión de Ornato).

Cuenta sobre apertura de una lumbera y reconocimiento de la fuente que abastece la ciudad. (Aprobada).

Factura por instrumentos de música para la banda municipal. (Aprobada).

Moción de varios concejales, proponiendo un artículo adicional al Reglamento organico de las oficinas municipales. (De conformidad).

Informe de la Comisión de Hacienda. (Aprobado).

Cuenta por árboles adquiridos para las vías públicas. (Aprobada).

Acta de recepción de una nueva serie de nichos de adultos en el Cementerio de San José. (Aprobada).

Escrito del Arrendatario de mesas del Mercado, quejándose de que el revendedor Francisco Gerez Miras no quiere pagar el impuesto porque dice que el lugar que ocupa se lo tiene cedido al Ayuntamiento. (Aprobada).

El señor Fernández Burgos propuso que debieran caducarse todas las concesiones.

El señor Naveros dijo que el anterior escrito pasara a informe de la Comisión de Abastos. (Se acordó esto último).

Escrito de don Juan Fernández Aponte, pidiendo que se suprima el gravamen creado sobre el pescado en salazón que viene de otros puertos.

El señor Pérez García apoyó la anterior petición. (Acordóse de conformidad).

Después de la orden CASA DE SOCORRO

El señor Alcalde manifestó que es necesario hacer algunas reformas en la casa de socorro municipal. (Acordóse realizarlas).

UNA RECAUDACION

El señor Muñoz Ocaña se ocupó del nombramiento del personal para recaudar el impuesto sobre el pescado, diciendo que aquél no ha ingresado todavía un solo céntimo en la Depositaria; se quejó de que los recaudadores citados usen carabinas como los antiguos consumidores.

El señor Alcalde dijo que el responsable de lo recaudado, pero que él no ha ordenado lleven los empleados carabinas y que cuando dé cuenta de la recaudación quedará el Ayuntamiento satisfecho.

MAS DEL PESCADO.

El señor Fernández Burgos pidió que no se cobre el impuesto de medio céntimo al pescado que se venda en la capital.

El señor Pérez García dijo que sobraba ese impuesto o la tasa.

El señor Alcalde contestó que ha hecho proposiciones a los pescadores, de los que está esperando la conformidad o no.

Acordóse revisar el pliego de condiciones antes de anunciar la subasta del impuesto.

El señor Muñoz Ocaña propuso que quedarán cesantes los empleados del arriendo del pescado.

Intervino el señor Iribarne, diciendo que la proposición del señor Muñoz resultaba un voto de censura, con el que no estaba conforme.

El señor Muñoz retiró su proposición a ruegos del señor Naveros. UNA CRUZ.

El señor Pérez Burillo propuso que el Ayuntamiento acordara adquirir la Cruz Roja pensada que le ha sido concedida recientemente a nuestro paisano el coronel jefe del Regimiento de Serrallo, don Alfredo Martínez Peralta, por servicios prestados en Marruecos.

Acordóse por unanimidad, levantándose seguidamente la sesión.

Libros recibidos

«La Novela Cómica».

La notable revista semanal madrileña «La Novela Cómica», al entrar en el segundo año de publicación, ha introducido grandes mejoras en su parte artística y material, que seguramente han de ser favorablemente acogidas.

En el número de esta semana, de fastuosa e insuperable presentación, comienza a publicar la Historia del Sainete, insertando las dos mejores obras de don Ramón de la Cruz, profusamente ilustradas con reproducciones de dibujo de inmortal Goya, y precedidas por

un juicio crítico de Pedro de Répido.

Oportunamente comunicaremos a nuestros lectores los títulos de los sainetes que vayan apareciendo, y que serán seleccionados entre las mas famosas producciones de Luceño, Ricardo de la Vega, Javier de Burgos, López Silva, Arniches, los hermanos Quintero, etcétera, etc.

Episodios de la guerra.

Se han recibido en esta redacción los cuadernos 55 y 56 de la notable y popular obra «Episodios de la Guerra Europea», que publica la casa editorial de Alberto Martín, de Barcelona, y la que está obteniendo, como no podía menos de suceder teniendo en cuenta la palpitante actualidad de la misma y seriedad de la casa editora, un éxito franco y lisonjero.

Veinticuatro páginas de texto profusamente ilustrado componen el cuaderno 55, y diez y seis y una lámina el 56 describiéndose en ambos, episodios, detalles, relatos y anécdotas acerca de la rendición de la plaza de Amberes y estancia de los alemanes en Bélgica. Representa la lámina que acompaña el cuaderno 56, la villa de Gerdanen destruida por los rusos.

Recomendamos la adquisición de esta obra a nuestros lectores con la seguridad de que, tanto por la modestia de su precio (25 céntimos cuaderno) como por su magnífica presentación, agradecerán nuestra recomendación.

De venta en las librerías, centros de suscripciones y en casa del editor don Alberto Martín, Consejo de Ciento, 140, Barcelona.

Llegada de naufragos

Acompañado del consignatario en Almería don Antonio Verdejo Acuña, quien tan pronto tuvo conocimiento del paradero del capitán de la fragata italiana Combermere, torpedeada en la tarde del cinco del actual frente a Adra, marchó en auto a aquel puerto, llegó anoche el citado marino.

También le acompañó el cónsul del consulado italiano don José Brocca Ramón.

El capitán del velero italiano que desplazaba 1 680 toneladas, se mostró muy afectado por la pérdida del buque.

Entre el sinnúmero de detalles que refirió, el mas lamentable para él es que cuando mandó izar el pabellón de su nación, los marineros alemanes hicieron blanco, atravesándole un proyectil.

Anoche, en el auto de Poniente, llegaron los nueve restantes tripulantes, que como ya dijimos, arribaron en un bote a la playa de La Rábida.

Tanto el capitán como todos los tripulantes de la fragata Combermere han sido convenientemente hospedados y muy en breve saldrán para Barcelona.

TRANQUILIDAD

En el Mercado público.

Ayer reinó tranquilidad en el Mercado público, no repitiéndose las escenas que se sucedieron el domingo por la mañana.

Con muy buen acuerdo, el Alcalde ordenó que se realizara en el Mercado un minucioso cacheo, como así se hizo por los empleados municipales.

El pescado fué abundante, vendiéndose la mayor parte a precios menos de la tasa.

Varios revendedores de pescado fueron multados por expender las mercancías faltas de peso.

La cantidad de huevos a la venta también fué numerosa, sobrando varios cientos de aquellos después de estar servido el público.

Ya irán convenciéndose los acaparadores y negociantes, que el asunto no les resulta por ahora, por lo menos mientras siga en su actitud el Alcalde señor Pérez Cordero, el que es difícil varíe.

Primero es el vecindario que los cuatro acaparadores que existen en nuestra capital.

Botica Central del Licoñado José Pérez López.

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Agua mineral.—Ortopedia.—Algodones, gasas y vendas antitépticas.

Servicio esmerado y económico. 15, REAL 15, ALMERIA

El comercio y Lebón.

El cierre.--Incidente.--Pro-testa.

El comercio de esta capital, cumpliendo el acuerdo tomado hace varios días, cerró ayer sus puertas a las seis de la tarde...

Anoche, una comisión de dependientes, iba recorriendo los establecimientos. Al pasar por frente de los de las señoras don Bonifacio García y don Antonio Murillo...

Una numerosa comisión de dependientes nos visitó anoche para protestar de la conducta de don Bonifacio García y de la de los soldados que mediaron de manera contundente como lo hicieron.

EN LAS ALTURAS

El eclipse de ayer

El eclipse total de Luna, anunciado para la madrugada de ayer, fué visible en España y todo el Centro y Occidente de Europa...

El primer contacto de la sombra de la Tierra con nuestro satélite se verificó a las cinco horas y cincuenta minutos...

La totalidad del fenómeno, considerado en general, comenzó a las siete de la mañana...

A las ocho horas y veintinueve minutos terminó la totalidad.

GACETILLAS

Multado en 100 del -ala-

Ha sido multado por el señor Gobernador civil en 100 pesetas José Fernández Hernández...

Un ascenso

Nuestro apreciable amigo el oficial de este Gobierno civil, don Antonio Ramón Hernández...

Enviamos nuestra enhorabuena al señor Ramón Hernández, el cual continuará prestando servicio en este Gobierno...

Traslado de restos

Ha sido autorizado don Francisco López Capel para que traslade los restos de su padre don Andrés López Capel...

Vista de un pleito.

En la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial de Granada, estaba señalada ayer la vista de un pleito seguido en el Juzgado de Vélez Rubio...

Detención

El prófugo del cupo de Oria, Antonio Guirao Quilex, ha sido detenido por la Guardia civil.

Paseos

En el Gobierno civil se expedieron ayer pasaportes a Juan López Rodríguez y Antonio López Artés...

Se alquilan

Unos hermosos altos independientes, en sitio céntrico, con cinco nichos, gabinete, sala, comedor, despensa, cocina, cuarto de criadas y lavadero.

En esta imprenta informarán.

CARBONES

Fragua-Cardiff-Antracita

ALMACENES Pescadores 3 y 5.

ROMERO HERMANOS Boulevard 48

Academia de Ciencias.

Dirigida por el ingeniero de Minas don Andrés Cassinello, secundado por los oficiales de Infantería don Joaquín Moncada...

Preparación completa para ingresar en las Escuelas especiales de Ingenieros y Ayudantes y Academias militares.

Honorarios mensuales: Por la preparación completa para militar 50 pesetas; por la de Ayudante 25 pesetas.

Para más informes, dirigirse a su director en la calle de Sebastián Pérez, número 5, bajo.

Internado de la Divina Infantita Instinción (Almería).

Colegio dirigido por sacerdotes y establecido en sitio de excelentes condiciones higiénicas y climatológicas.

SECCIÓN ECONÓMICA

Alumnos de 1.ª Enseñanza, incluido lavado de ropa, 40 pesetas mensuales. Alumnos de 2.ª Enseñanza, incluido lavado de ropa, 55 pesetas mensuales.

SECCIÓN ORDINARIA

Alumnos de 1.ª Enseñanza, incluido lavado de ropa, 55 pesetas mensuales. Alumnos de 2.ª Enseñanza, incluido lavado de ropa, 80 pesetas mensuales.

Los pagos se harán por trimestres anticipados. La matrícula de 1.ª Enseñanza está abierta todo el año.

Curación completa de las HERNIAS (quabraduras) EN 15 DIAS SIN DOLOR, SIN PELIGRO, SIN CLOROFORMO

Pedir informes al Dr. Claudio Hernández-Ros

Crujeño del Hospital de San Juan de Dios de Murcia PASEO DEL MALECON LETRA C.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 8

De Francia.

El telegrama oficial recibido hoy de París sobre la guerra, da cuenta de que durante la noche anterior sostuvieron encuentros las patrullas en Dauchavesnes y Parroy.

Añade que en el texto reina relativa tranquilidad.

De Inglaterra

Otro despacho oficial de Londres dice lo siguiente: En la ocupación de los puestos enemigos en Daucamont, capturamos a 56 soldados. El enemigo nos atacó rudamente, pero los rechazamos.

En un raid realizado en las trincheras de Armentyeres, capturamos también a 19 y además impedimos que el enemigo penetrara en las trincheras nuestras.

En Wicbate les causamos muchas pérdidas. También rechazamos los ataques en el Norte de Ipres.

Sigue la actividad de la artillería en diversos sectores.

De Alemania

Dicen oficialmente de Berlín lo que sigue: En el frente de Iser, en Ipres y en el Norte de Somme...

Grandes contingentes rusos atacaron el frente, logrando ventajas. En las orillas y demás sitios fueron rechazados sangrientamente.

En los Balcanes nos apoderamos de Forang, capturando a 5 910 soldados y cogiéndoles tres cañones y varias ametralladoras.

De Italia

Comunican oficialmente de Roma, que la artillería cañoneó todo el frente donde se sostiene la guerra.

Dicen también que un aeroplano italiano arrojó dos quintales de explosivos sobre el campamento de los austriacos...

Conferencia--Visita

Un nuevo telegrama de Roma da cuenta de que los ministros aliados están satisfechísimos de la conferencia.

Añaden que Sarrail entrevistóse con George y los ministros aliados. Visitó el frente y se entrevistó también con Cadorna.

Otras noticias.

Madrid, 8.

Consejo--¿Sucesos políticos?--Impresiones.

Al Consejo de ministros que hay anunciado para mañana asistirá desde luego el señor Alba que se espera regrese esta noche de Sevilla.

Persona bien informada, me ha asegurado esta noche que el señor conde de Romanones abordará la cuestión de la reapertura de las Cortes...

Personas bien informadas, me ha asegurado esta noche que el señor conde de Romanones abordará la cuestión de la reapertura de las Cortes...

Personas bien informadas, me ha asegurado esta noche que el señor conde de Romanones abordará la cuestión de la reapertura de las Cortes...

Personas bien informadas, me ha asegurado esta noche que el señor conde de Romanones abordará la cuestión de la reapertura de las Cortes...

Personas bien informadas, me ha asegurado esta noche que el señor conde de Romanones abordará la cuestión de la reapertura de las Cortes...

Personas bien informadas, me ha asegurado esta noche que el señor conde de Romanones abordará la cuestión de la reapertura de las Cortes...

prestiones hallándose en la Casa de Campo, sobre estos asuntos.

Otro buque perdido

Participan de Alicante que frente a la isla de Tabarca ha embarcado la noche anterior el vapor «Bermeo», que pertenece a la importante casa naviera Sota y Aznar...

La carga se compone de mineral y naranja. Desconfiase de saivar el buque, continuando a bordo la tripulación.

Más disgustos

Un periódico acoge el rumor de que hay disgustos con el Subsecretario señor Alvarez Mendoza por el nombramiento de un Alcalde en la provincia de Badajoz.

BOLSA

Table with 2 columns: Price and Value. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 amortizable, etc.

Declaraciones de Labra,

El ilustre hombre público señor Labra, ha hecho hoy declaraciones sobre la contestación de España a la Nota del Presidente de la República de los Estados Unidos Mr. Wilson.

Ha dicho con sinceridad que la situación nuestra es honorable y nos coloca en la hora de la paz, no comprendiendo el alcance de la Nota de Wilson, y como cree a este un hombre sincero y moral debió consultar a los neutrales.

Nuevos canónigos

Se han firmado hoy los correspondientes nombramientos de canónigos de la Catedral de Valladolid a favor de don Emilio Segura y de la Cádiz a don Maue Trocino.

Huelga.--Precauciones.--Buzones.

Comunican de Barcelona las siguientes noticias: Ha comenzado la huelga que había anunciada de metalúrgicos.

En Tarrasa se han tomado severas precauciones. Han fondeado esta mañana dos buques ingleses...

Senadores.--Gobernador Se ha dicho esta noche con visos de certeza, que los nombramientos de los nuevos Senadores vitólicos quizás se publiquen mañana.

A algunos periódicos insinúan que el señor Duque de Bivona será nombrado Gobernador civil de Barcelona, ignorándose el fundamento de dicha noticia.

Edificio desalojado Ante la alarma de la Prensa, sobre el estado del edificio de la Audiencia de Madrid...

Esta tarde ha celebrado el jefe del Gobierno señor conde de Romanones una conferencia con varios ministros.

Dícese que cambiaron impresiones sobre el Consejo de mañana.

Alba en Sevilla. Dicen de Sevilla que el ministro de Hacienda señor Alba...

Después se dirigieron en un auto a la Venta Erifaña, en donde les obsequió con un banquete el ministro señor Rodríguez de la Borbolla.

Por la tarde visitaron la Exposición Hispano Americana.

Compañía Transatlántica de Barcelona ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA. Vapores correos españoles.

El vapor C. LOPEZ Y LOPEZ saldrá de este puerto el día 17 de Enero directo PARA NEW-YORK

admitiendo carga para dicho punto. Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos

La Reina

Por primera vez, desde la enfermedad que la sufrió, ha salido hoy a la calle la Reina Victoria.

Asistirá.

El diario «La Epoca» desmiente hoy las dudas de algunos periódicos, de que se afirma que el señor Sánchez Toca se propone no asistir al banquete que va a celebrarse en honor del señor Dato el día 14, organizado por el partido conservador.

Dice que se trata solo de un infundio. PERPEN.

Libras esterlinas oro

El día 8 de Enero de 1917 PAGARON A PESETAS 25 Sociedad Anónima Romero Paseo del Príncipe, número 10.

No más cabello blanco

Agua Española

Devuelve al cabello blanco su primitivo color, dándole fuerza, brillo, vigor y hermosura como en la juventud.

Tres pesetas frasco, en farmacias, droguerías y perfumerías. Depósito principal, droguería EL TRIUNFO, de Rafael González F. de Plaza.

Plaza de Nicolás Salmerón 3, (Puerta de Purchena), Almería.

Gran existencia en plantas.

En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos, de las que tan buen resultado están dando.

Completo y variado surtido en arbutos para jardín, paseos y alamedas.

Pinos y eucaliptos por millares, a precios muy reducidos. Tubérculos y semillas.

Tierra de Brezo a 1'50 pesetas arroba. No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez, Almería.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

AGENCIA EN ALMERIA. CIERRE EN MADRID DE LA BOLSA DIA 8 ENERO 1916.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Cheque a Paris, Londres nominales, Para orden de entrega, etc.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

MOSICOS ROPERO.

Fabrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 82



ALMERIA

En la Calle de Granada 82

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA. Vapores correos españoles. El vapor C. LOPEZ Y LOPEZ saldrá de este puerto el día 17 de Enero directo PARA NEW-YORK

admitiendo carga para dicho punto. Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos

Máquinas de escribir.

Underwood, Smith Premier, Remington, Smith Bros, nuevas a mitad de su valor. Verdadera revolución en los precios. Llegó por fin lo esperado tanto tiempo.

Contra el ESTREÑIMIENTO EN TODAS LAS FARMACIAS

SECCION RELIGIOSA SANTOS PARA HOY.--Santos Vidal, Revocato, Fortunato, Julián, mrs.; Basilia, vg.; Marcelino, ob.; Antonio, pb.; Anastasio, C. Iso, Marcionia, mrs.; Marciana, vg.; Segundo mrs.

La misa y el oficio divino son de tercer día de infraoctava, con rito semidoble y color blanco. Visita de la Corte de María. Ntra. Sra. del Socorro, en el Sagrario.

PARA MAÑANA.--Stos. Nicanor dc, m.; Agatón, Gregorio X, pp.; Guillermo, ob.; Pedro Urséolo, mj.; Juan Bueno, ob.; Marciano, presbítero.

La misa y el oficio divino son de cuarto día de infraoctava, con rito semidoble y color blanco. Visita de la Corte de María. Ntra. Sra. del Patrocinio, en el Sagrario.

CULTOS.--En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde. En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

A. Ramírez Sánchez Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, garganta y oídos.

Obispo Orberá 24. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Se venden

3 000 raiques legítimos del país para fruta de calidad superior. Informes: Estanco del Paseo de Príncipe, número 16.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal

Profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. De 3 a 5. Puerta de Purchena 2

Se alquilan

En Huércal, un hotel llamado «Bella Vista», próximo al ferrocarril y a las carreteras de Pechina y general, y una casa en Almería junto al mar y lindando con la «McInletta».

Informarán, despacho del abogado don Sixto Espinosa, Emir, 10.

DOCTOR MANUEL HERRERO

Consultista del Hospital provincial. Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano Americana. CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 2

Sarna

Sin baño la cura rápidamente el Antisárbico Martí, 2'50 frasco. Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados. Depósito, farmacia Romero, Paseo del Príncipe, 87.

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA

CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2.

Se han recibido las novedades de la presente temporada.

ESPECIALIDAD EN PAÑERÍA A PRECIOS BARATISIMOS

Gran surtido en chales de seda, felpa y punto. En pañetería hay lo más elegante y clases buenisimas a precios de fábrica. Terciopelos para trajes y abrigos de señora, lo más selecto. En confeccionados hay más nuevo y elegante. Corsés formas nuevas, desde dos pesetas. Lanas a cincuenta céntimos vara.

PRECIO FIJO.--VENTA, AL CONTADO.

Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y tapiocas.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

53 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Almería, los sábados.

Salidas de Melilla, los martes.

Salidas de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes.

a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Mercad, 20.

Consignatarios: en Melilla señores David J. Meli, Sucesores Meli y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malicón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

La Perla Antigastrálgica del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS

DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia o vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias revocan malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes. ptas. 1'50

Provincia, trimestre id. 5'00

Extranjero idem id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad,

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana,